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Circolare n. 13 del 4/12/2019 
 
OGGETTO: Nuove modalità di presentazione telematica dei modelli F24 

 
 L’art. 3, comma 2, del Decreto Legge 26 ottobre 2019, n. 124, ha stabilito che i contribuenti dovranno 
avvalersi dei servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate (ENTRATEL o 
FISCONLINE) qualora  intendano effettuare compensazioni nel modello F24  di crediti maturati, tra gli altri,  
in qualità di sostituto di imposta.   
 
In altri termini, dovrà aderire alle nuove modalità chi presenterà  detti modelli con partite a credito relative a: 
 
 Bonus Renzi; 
 Rimborsi da Modello 730; 
 Recupero delle eccedenze di versamento delle ritenute. 

È di tutta evidenza che le novità riguardano solamente i signori Clienti che provvedono in proprio al 
pagamento dei modelli F24, non essendo intervenuta nessuna modifica in riferimento a quelli presentati dallo 
scrivente  per conto delle aziende assistite. 
 
Quanto alla decorrenza dei nuovi obblighi, si precisa che il quadro normativo appare poco chiaro. Pertanto 
consigliamo, chi intende continuare a canalizzare direttamente i pagamenti, di attivarsi sin da subito 
seguendo le istruzioni più avanti indicate. Non è chiaro infatti da quale data non sarà più possibile 
utilizzare i servizi “home banking”, “remote banking” od altri resi disponibili da Banche o Poste per la 
canalizzazione di crediti maturati in qualità di sostituti di imposta. Questa data potrebbe essere anche il 
prossimo 16 Dicembre. Attendiamo a riguardo chiarimenti da parte dell’Agenzia delle Entrate. 
 
Alleghiamo, per completezza di informazione, uno schema riassuntivo delle procedure che dovranno essere 
seguite per l’adesione ad ENTRATEL (riservato solo persone fisiche, società ed enti che devono presentare 
la dichiarazione dei sostituti d'imposta (modello 770) per più di 20 soggetti) o FISCONLINE, da parte di 
coloro i quali intendano continuare a pagare in proprio i modelli F24, precisando che lo studio rimane a 
disposizione per  il pagamento online  dei predetti modelli per conto di chi non intenda più provvedervi 
direttamente. All’uopo abbiamo allegato apposita delega. 
 
Nel salutarVi cordialmente, ci confermiamo a disposizione per ogni e qualunque chiarimento dovesse 
rendersi necessario. 
 

                                                       
Allegati: 
- Vademecum servizi online Agenzia delle Entrate; 
- Delega al professionista pagamenti Modelli F24. 
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I Servizi fiscali online 
dell’Agenzia 

Dichiarare, versare, registrare, consultare, 
calcolare. E’ possibile farlo sul sito dell’Agenzia, 
risparmiando tempo ed evitando le code in 
ufficio. 

Come? E’ sufficiente registrarsi ai servizi Entratel 
e Fisconline e ottenere il codice Pin. 

ENTRATEL 

Entratel è il canale riservato a: 

 intermediari 
 Pubbliche Amministrazioni 
 contribuenti, società ed 

enti che devono presentare la dichiarazione 
dei sostituti d’imposta (mod. 770 Semplificato) 
per più di 20 soggetti. 

FISCONLINE 

Il Servizio telematico Fisconline 
può essere utilizzato: 
 da tutti i contribuenti 

persone fisiche (compresi i 
cittadini italiani residenti all’estero) che non 
hanno i requisiti per essere abilitati a Entratel 

 da società ed enti che presentano la 
dichiarazione dei sostituti d’imposta (mod. 770 
Semplificato) per un numero massimo di 20 
soggetti. 

Cosa puoi fare 
con il codice Pin? 

 accedere alla “dichiarazione precompilata” 
 pagare imposte, tasse e contributi 
 inviare la dichiarazione dei redditi e altri 

documenti 
 registrare un contratto di locazione 
 verificare la cancellazione dell’ipoteca sul 

proprio immobile 
 accedere al Cassetto fiscale 
 comunicare le coordinate del proprio conto 

(bancario o postale) per l’accredito dei rimborsi 
 ricevere assistenza sulle comunicazioni di 

irregolarità e cartelle di pagamento (Civis). 

Cosa c’è nel Cassetto fiscale? 
Se ti sei registrato ai Servizi fiscali online 
dell’Agenzia, puoi accedere al tuo Cassetto 
fiscale e consultare: 

 le dichiarazioni fiscali presentate 

 i dati catastali dei tuoi immobili 

 i versamenti che hai effettuato con i modelli 
F23 ed F24 

 gli atti registrati 

 i dati dei rimborsi 

 le informazioni e i dati relativi agli studi di 
settore. 

Come richiedere il codice Pin 
per accedere a Fisconline 

1. online 
dalla pagina di registrazione ai servizi telematici  
(http://telematici.agenziaentrate.gov.it/Main/Registrati.jsp), 
inserendo alcuni dati personali relativi all’ultima 
dichiarazione presentata, riceverai subito la 
prima parte del codice Pin. 
La password iniziale e la seconda parte del codice 
Pin saranno inviate per posta al tuo domicilio. 
Se possiedi la Carta Nazionale dei Servizi (CNS), il 
sistema ti fornirà direttamente il codice Pin 
completo e la password iniziale. 

2. applicazione per dispositivi mobili 
(smartphone e tablet) 
tramite l’app dell’Agenzia, scaricabile gratuitamente 
dal sito internet o dai principali store. 

3. in ufficio 
 se richiedi personalmente l’abilitazione, presenta 

un documento di identità e ottieni subito 
 la prima parte del codice Pin 
 la password iniziale 
 le istruzioni per prelevare la seconda parte 

del codice Pin dal sito dell’Agenzia 
 se richiedi l’abilitazione tramite delegato, 

l’ufficio gli consegnerà la prima parte del codice 
Pin. La seconda parte, insieme alla password 
iniziale, ti sarà inviata per posta al tuo domicilio. 

Attenzione: il codice Pin è strettamente personale, 
va custodito con cura e non ceduto a terzi. 

I Servizi fiscali online 
dell’Agenzia delle Entrate 

 



Cosa puoi fare in rete 
anche senza il Pin? 

L’Agenzia delle Entrate mette a disposizione dei 
contribuenti diverse applicazioni con le quali, 
senza che sia necessario registrarsi, è possibile: 

 richiedere il duplicato della tessera sanitaria 
o del tesserino di codice fiscale 

 calcolare il bollo auto e l’addizionale erariale 
(superbollo), inserendo la targa, i kW o i Cv 

 verificare la validità di un numero di partita 
Iva o di un codice fiscale 

 calcolare gli importi per la tassazione degli 
atti giudiziari 

 verificare la regolarità dei contrassegni 
telematici (sostitutivi delle marche da bollo) 

 controllare la validità delle partite Iva 
comunitarie (archivio Vies). 

tutte le informazioni su 

www.agenziaentrate.gov.it 

 
 

Assistenza 
ai Servizi online 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://assistenza.agenziaentrate.gov.it 

 
 

 
800.90.96.96 per gli utenti di Fisconline 

(solo da rete fissa - attivo dalle ore 9 alle 17 dal 
lunedì al venerdì e il sabato dalle 9 alle 13) 

800.863.113 per gli utenti di Entratel 
(da rete fissa e mobile - attivo dalle ore 8 alle 18 
dal lunedì al venerdì, e il sabato dalle 8 alle 14) 
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Autorizzazione alla trasmissione telematica dei modelli di versamento unificato F24 
 

Io sottoscritto _________________________________________________________________________ 

nato a ________________________________________________________________ il ___/___/______ 

residente in ___________________________________________________________________________ 

codice fiscale ___________________________, in  qualità di Titolare/Legale rappresentante della ditta 

_____________________________________________________________________________________ 

Codice Fiscale ______________________________ Partita IVA ________________________________ 

 
CON LA PRESENTE AUTORIZZA, A DECORRERE DAL ____/____/________ 
 
Il Dott. Giuseppe Pirinu 
Codice fiscale PRNGPP61P29I452D 
 
in qualità di intermediario abilitato di cui all’articolo 3, comma 3 del decreto del Presidente della 
Repubblica 22 luglio 1998, n. 322, ad effettuare in mio nome e per mio conto, il servizio di pagamento con 
modalità telematiche dei versamenti unificati tramite i modelli F24 predisposti dallo Studio medesimo. A tal 
fine, fornisco al riguardo i seguenti dati bancari che garantiscono, assumendone la responsabilità, essere 
riferiti al soggetto titolare di partita Iva sopra individuato: 
 
Banca  
Indirizzo  
Agenzia  
Intestatario conto  
Codice IBAN  

 
Data, il ___/___/______    Firma ______________________________________ 

 
 
Per ricevuta 
 
Data, il ___/___/______    Il titolare dello Studio _________________________ 
 
 

Informativa sul trattamento dei dati personali ex art. 13 D. Lgs. 196/2003 
 

Gentile contribuente, l’Agenzia delle Entrate La informa che i dati del conto corrente bancario o postale 
conferiti facoltativamente tramite questo modello, sono raccolti esclusivamente per l’espletamento del servizio 
"F24 online", che permette il pagamento online delle imposte. 

Le informazioni vengono raccolte dagli intermediari abilitati al servizio Entratel, aderenti alla 
convenzione “F24 cumulativo on line” mediante la presente delega e vengono trasmesse per via telematica 
all’Agenzia delle Entrate, la quale li invierà alla banca o a Poste Italiane S.p.A., depositarie del conto, per 
richiedere l'addebito delle somme dovute relative ai modelli F24 inviati telematicamente ed autorizzarne il 
prelievo. 

L’Agenzia delle Entrate, gli intermediari, la banca e Poste Italiane S.p.A. gestiranno le informazioni 
acquisite, ciascuno per la propria sfera di competenza, in qualità di titolari del trattamento, prevalentemente con 
l’ausilio di mezzi elettronici o comunque automatizzati, attuando idonee misure di sicurezza per garantire che i 
Suoi dati personali siano accurati, completi ed aggiornati per le finalità per cui vengono gestiti, ed impiegando 
misure amministrative, tecniche e fisiche per tutelare le informazioni dall’alterazione, la distruzione, la perdita, il 
furto, o l’utilizzo improprio o illegittimo. 

Le informazioni contenute nella delega di pagamento sono trasmesse dall’Agenzia delle Entrate alla 
banca o a Poste Italiane S.p.A., con sistemi di “cifratura”, tali cioè da renderne impossibile la lettura a soggetti 
esterni non coinvolti nell’erogazione del servizio. 

Per conoscere in modo più approfondito le politiche di tutela e salvaguardia delle informazioni che Lei ci 
fornisce, e l’indirizzo cui rivolgersi per l’esercizio dei diritti riconosciuti dall’art. 7 del D. Lgs. 196/2003, La 
invitiamo a visitare il sito “www.agenziaentrate.gov.it”. 
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